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Süloğlu Belediyesi her bayram olduğu gibi Kurban Bayramı 
öncesi ilçedeki mezarlıkların geniş kapsamlı bakım ve temizliği-
ni gerçekleştirdi.  

Rutin olarak gerçekleştirilen çalışmalar, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde oluşacak yoğunluk göz önünde bulunduru-
larak daha da artırıldığını belirten Süloğlu Belediye Başkanı 
Mehmet Ormankıran, mezarlıkları bakımlı tutmaya devam ede-
ceklerini söyledi. 

Ormankıran, şunları kaydetti:  
"Mezarlıklarımızın bakımını sadece bayramlarda değil, yılın 

her döneminde aynı özenle temiz ve bakımlı tutmaya devam 
ediyoruz. Hem eski mezarlığımız hem de yeni mezarlığımızın 
bakım, ot biçimi ve ilaçlaması yapıldı. 12 yıldır bu anlayışla bu 
kurban Bayramı öncesinde de hazırlıklarımızı tamamladık. Ağız 
tadıyla bir bayram geçirmemiz dileğiyle” Haber Merkezi  

Edirne'de ilk kez düzenle-
nen Edirne Bienali, "Köprüler" 
temasıyla sanatseverlerle bu-
luştu. 28 Haziran'a kadar süre-
cek bienal kapsamında, 23 ül-
keden 213 sanatçı eserlerini 
Edirne'nin tarihi ve kamusal 
mekanlarında sergiliyor. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Edirne Valiliği, Edirne Beledi-
yesi ve Trakya Üniversitesinin 
destekleriyle Resim Heykel 
Müzeleri Derneği ile Yaratıcı 
Çocuklar Derneği öncülüğün-
de düzenlenen bienal, kentin 

tarihsel dokusunu sanatla bu-
luşturuyor. 

28 Haziran'a kadar sürecek 
bienal kapsamında, 23 ülke-

den 213 sanatçı eserlerini Edir-

ne'nin tarihi ve kamusal me-

kanlarında sergiliyor. 

Bienalin mekanları arasın-

da 2. Bayezid Külliyesi Sağlık 
Müzesi, Ekmekçizade Ahmet 
Paşa Kervansarayı, Ali Paşa 
Çarşısı, Karaağaç Gar Binası, 
Tarihi Gümrük Karakolu ile 
Meriç ve Tunca nehirleri üze-
rindeki tarihi köprüler yer alı-
yor. 

"Köprüler" temasıyla hazır-
lanan bienalde geçmiş ile bu-
gün, yerel ile evrensel ve gele-
nek ile çağdaş üretim arasında 
kurulan ilişkilerin sanat aracılı-
ğıyla görünür kılınması amaç-

lanıyor. 
Bienal kapsamında sergiler, 

performanslar, söyleşiler ve 
atölyeler düzenlenecek. 

Fotoğraf, yeni medya, hey-
kel, performans ve yapay zeka 
gibi farklı disiplinlerden eserle-
rin yer aldığı bienalde hafıza, 
göç, teknoloji, ekoloji, sınır ve 
toplumsal dönüşüm gibi gün-
cel konular ele alınacak. 

 
LOKOMOTİF SANAT  

GALERİSİNE DÖNÜŞTÜ 
Bienal kapsamında Tarihi 

Gar Binası'daki eski lokomotif-
te de sergi salonu oldu. Trende 
Viyana'dan gelen 20 sanatçı 
hasret, sevgi, hüzün konulu 
eserler oluşturdu. Kimi valizin 
içerisine koyduğu bir kitapla, 
kimi insan figürüyle "yolculuk-
ları" anlattı. 

Sanatçılardan Roland 
Schütz, Edirne'de bulunmak-
tan büyük keyif aldığını anlattı. 
Schütz kendisinin sanatçı ol-
ması yanında bir arıcı olduğu-
nu eserlerini de dünyanın var 
oluşundan beri yolculuklarına 
devam eden arılardan esinle-
nerek oluşturduğunu ifade etti. 
Petekler yaptığı ifade eden 
Schütz, "Petekler yarım, güzel 
sanatlar fakültesi öğrencileri 
yarım petekleri tamamlayacak 
aslında arılar gibi birlikte çalış-
mış olacağız. Arılar çok sosyal 
canlılar ben de onlardan esin-
lenerek böyle bir sosyalite kat-
mayı hedefledim." dedi. 

Sedef Hatapkapulu ise 
Edirne'de bulunmaktan büyük 
mutluluk duyduğunu belirte-
rek, herkesi 28 Haziran'a kadar 
sürecek bienale davet etti. (aa) 

Edirne Bienali başladı
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Bayram öncesi mezarlık temizliği



 Kıymetli Okurlarım! En kalbi 
duygularımla   Muhabbetle say-
gı ile  özlemle  sizleri selamlıyo-
rum, Cumanız  Mübarek  olsun. 
Cuma Günü  Gazetemizin  köşe-
sinden sizlere seslenmek sizlerle 
beraber olmak güzel bir duygu 
güzel  bir haslet. 

“Onların ne etleri ne de kan-
ları Allah'a ulaşır; fakat O'na sa-
dece sizin takvânız ulaşır. Sizi hi-
dayete erdirdiğinden dolayı Al-
lah'ı büyük tanıyasınız diye O, 
bu hayvanları böylece sizin isti-
fadenize verdi. (Ey Muham-
med!) Güzel davrananları müj-
dele!” 

(Hac, 22/37) 
Takvamızdan başka Rabbi-

mize bizler ne arz edebiliriz? Tak-
vamızdan başka dünyada ve 
ahirette bizleri neler mutluluğa 
ulaştıracaktır? Niyetlerimiz halis 
olmasa ve samimiyetle Rabbimi-
ze yönelmesek bizleri ne kurtara-
caktır? 

Âdem (a.s.), Havva anne-
mizle birlikte cennete işledikleri 
küçücük bir hatadan (yasak 
meyveyi yemelerinden) dolayı 
yeryüzüne indirildikten sonra, 
her ikisi de samimiyetle 

“(Âdem ile eşi) dediler ki: Ey 
Rabbimiz! Biz kendimize zulmet-
tik. Eğer bizi bağışlamaz ve bize 
acımazsan mutlaka ziyan eden-
lerden oluruz.” (Araf, 7/23) diye-
rek tövbe ettiler de Rahman-ı 
Rahim onları affetmedi mi? 

Nuh (a.s.) emrolunduğu üze-
re Rabbine sığınarak dağın ba-
şında bir gemi yapıp o gemiyle, 
kendisi ve inanlar tufandan kur-
tulmadı mı? 

Musa (a.s.), ihlâsla çıktığı 
yolda önünde Kızıldeniz açılıp 
oradan geçmedi mi? 

İbrahim (a.s.), takva sahibi 
olarak Rabbine yöneldi de Rab-
bi onu Nemrut’un ateşinden 
kurtarmadı mı? Yaratanın evladı 
İsmail (a.s.) ile imtihan ettiği İb-
rahim (a.s.) takvasıyla bu imti-
handa başarılı olmadı mı? 

Ya İsmail (a.s.)! O ki, körpe-
cik bir çocukken kesilmekle imti-
han edildiği bu dünyada Rabbi-
ne sığınarak ve takva sahibi ola-
rak, 

 “Babacığım! Emrolunduğun 
şeyi yap. İnşallah beni sabreden-
lerden bulursun.” (Saffat, 
37/102)diyerek kazananlardan 
olmadı mı? 

Ya Hacer (r.a.) annemiz! Hz. 
İbrahim, kendisini daha süt 

emen çocuğu İsmail (a.s.) ile 
Mekke’de bırakıp giderken, “Ey 
İbrahim! Bizi buraya bırakıp ne-
reye gidiyorsun dediğinde”, Hz. 
İbrahim (a.s.)’dan “Bu Rabbi-
min emridir” cevabını aldı-ğında 
“Rabbim bana sahip olur” diye-
rek Rabbine yönelmedi mi? Ço-
cuğuna bir damla su bulması 
gayretine karşılı Rabbi, onu 
zemzemle müjdelemedi mi? 

Nice hayatlar dünyada ya-
şandı ve bitti. Niceleri kaybetti, 
niceleri kazandı. İblis kaybetti, 
Hz. Âdem kazandı. Kabil kay-
betti, Habil kazandı. Firavun 
kaybetti, Hz. Musa kazandı, 
Nemrut kaybetti, Hz. İbrahim 
kazandı. Ebu Leheb, Ebu Cehil 
kaybetti, Hz. Muhammed (s.s.a) 
kazandı. Şimdi sıra bizde bu kur-
ban bayramının  yaklaştığı  şu 
anda  kendimize sormalıyız ar-
tık. Kazananlardan mı olacağız, 
kaybedenlerden mi olacağız? 

Önce Niyet 
Amellerimiz niyetlerimize gö-

re şekillenir. Niyetlerimiz halisse 
amellerimiz değer kazanır Yüce 
Yaratan nezdinde. Ancak amel-
ler halis olmayınca en önemli 
ibadetler bile bir değer kazan-
maz Yaratan katında. Sevgili 
Peygamberimiz bir ha-dislerinde 
şöyle buyurmuştur. 

“Ameller niyetlere göredir. 
Herkese niyet ettiği şey var-
dır…” (Buhârî, Bed'ü'l-Vahy 1, 
(I, 2)) 

Kurban Bayramı arifesinde 
bulunduğumuz şu günde kur-
banlıklarımızı almak için pazarla-
ra giderken, kurban bayramı na-
mazı için safları doldurup nama-
za dururken, kurbanlıklarımızı 
keserken, kurbanlıklarımızın et-
lerini ihtiyaç sahiplerine dağıtır-
ken ilk ve temel ilke Allah Rıza-
sı’dır. Bu hassasiyeti –Allah rıza-
sını- hayatımızın her alanına ak-
taralım. Aktaralım ki; kurtuluşa 
erenlerden olalım. 

Allah-u Teâlâ’da samimi bir 
niyetle ibadet yapmaya bizleri 
yönlendiriyor. Beyyine süresin-
de şöyle buyrulmaktadır. 

 “Halbuki onlara, ancak dini 
Allah’a has kılarak, hakka yöne-
len kimseler olarak O’na kulluk 
etmeleri, namazı kılmaları ve ze-
kâtı vermeleri emredilmişti. İşte 
bu dosdoğru dindir.” (Beyyine, 
98/5) 

  
Niçin Kurban? 
Kurban Allah’a yakın olmak 

anlamına gelmektedir. Biz Kur-
ban kesmekle Rabbimize yakın-
lık kurmaktayız. Hz. Âdemin iki 
oğlu Habil ve Kabil’in Allah’a 
yakınlık için kurban sundukları, 
ancak ihlâs ve samimiyeti sebe-
biyle Habil’in kurbanının kabul 
edildiği, Kabil’in kurban olarak 
sunduğu değersiz bir ekinin ka-
bul edilmediği bizlere bildiril-
mektedir. Bu konuyla ilgili Mai-
de süresinde şöyle buyrulur. 

“(Ey Muhammed) Onlara 
Âdemin iki oğlu ile ilgili haberi 
hakkıyla oku. Hani her ikisi birer 
kurban sunmuşlardı, birinden 
kabul edilmiş, diğerinden kabul 
edilmemişti.” (Maide, 5/27). 

Kurban ibadeti Rabbimizin 
bir emridir. Kevser süresinde Yü-
ce Yaratan; 

Rabbin için namaz kıl, kur-
ban kes” (Kevser, 108/2) buyur-
muştur. Ayette geçen “venhar” 
emri başka anlamlara geldiğin-
den dolayı kurban kesme vacip 
olarak hükme bağlanmıştır. 

Kurban Sadece Ümmet-i 
Muhammed’e Has Bir İbadet 
Değildir. 

Kurban İbadeti sadece biz 
Ümmet-i Muhammed için emre-
dilmişi bir ibadet değildir. Hz. 
Adem (a.s)’dan başlayarak ge-
len tüm ümmetler için emredile 
gelmiş ibadetlerden biridir.Hac 
süresinde şöyle buyrulmaktadır. 

“Her ümmet için, Allah’ın 
kendilerine rızık olarak verdiği 
hayvanlar üzerine ismini ansın-
lar diye kurban kesmeyi meşru 
kıldık…” ( Hac, 22/34) 

Kurban İslam Dininin Şiarı 
(Nişanesi)’dır. 

Şiar; bir şeyi başka şeylerden 
ayırt eden, onu diğerlerinden 
farklı kılan özellik sembol de-
mektir. Bu anlamda Kurban iba-
deti İslam Dinini diğer dinlerden 
ayrı kılan unsurlar taşır. Yani biz-
ler yabancı bir beldeye Kurban 
Bayramı günü gittiğimizde ora-
da kurban kesildiğini gördüğü-
müzde o beldede Müslümanla-
rın olduğunu anlarız. İşte kurban 
ibadeti ve kurbanlık hayvanlar-
da birer nişanedir.  

                 
Gün! Müslüman Kardeşleri-

mize Yardım Etme Günüdür. 
Kurban’ın Allah’a yaklaşma 

anlamına geldiğini yeniden sizle-
re hatırlatarak, Rabbimize yak-
laşmada Müslüman kardeşimize 
destek olmanın ne kadar önemli 
olduğunu yeniden vurgulamak 
isterim. Efendimiz (s.a.s) bir 
hadislerinde şöyle buyuruyor. 

“Müslüman Müslüman’ın 
kardeşidir. Ona zulmetmez, onu 
düşmana teslim etmez. Din kar-
deşinin ihtiyacını karşılayanın, 
Allah da ihtiyacını karşılar. Müs-
lüman’dan bir sıkıntıyı giderenin 
Allah da kıyamet günündeki sı-
kıntılarından birini giderir. Bir 
Müslüman’ın ayıbını örtenin, Al-
lah da kıyamet gü-nünde ayıpla-
rını örter.” (Buhari, Mezalim 3) 

Yanı başımızda Suriye’li, 
Irak’lı Müslüman kardeşlerimiz 
Muhacir olarak ülkemize sığındı-
lar. Dünyanın birçok köşesinde 
ise bir yardıma muhtaç olan 
Müslüman kardeşlerimiz var. İşte 
bu bayram Müslüman Kardeşle-
rimizin yanında Allah rızası doğ-
rultusunda olmakla Rabbimize 
kurbiyetimizi (yakınlığımızı) gös-

termiş olacağız. Biz Müslüman 
kardeşlerimizin ihtiyaçlarını kar-
şılayacağız ve sıkıntılarını gidere-
ceğiz, Rabbimizde bizlerin ihti-
yaçlarını karşılayacak ve sıkıntı-
larımızı giderecek. 

Kardeşlerim! 
Bilin ki; bu sıkıntılar bitecek. 

Allah zalime hiçbir zaman fırsat 
vermediği gibi şimdi de fırsat 
vermeyecek. Allah her daim 
mazlumun ve mazlumu destek-
leyenlerin yanında olduğu gibi 
şimdi de olacak. Önemli olan 
bizlere düşen vazifedir. Önemli 
olan imtihanımızı başarılı verme-
mizdir. Önemli olan Müslüman 
kardeşimizi desteksiz bırakma-
mamızdır. Önemli olan Rabbi-
mizin rızasını kanmamızdır. 
2009 yılından bu yana başta Fi-
listin olmak üzere, Somali’ye, 
Myanmar’a, Mısır’a, Filipinler’e, 
Suriye’ye, Afganistan’a, Pakis-
tan’a, Afrikada ki kardeşlerimize  
daha birçok kardeşimize yardım-
lar ettik. Allah’ta bizlere yardım 
etti. 2009 yılından bu yana dün-
yada yaşanan birçok ekonomik, 
sosyal vb. kriz, şükürler olsun ki, 
Ülkemize zarar veremedi. Bizler 
Müslüman kardeşlerimizin ya-
nında olduğu müddetçe Rabbi-
mizin izniyle hiçbir kriz ülkemize 
zarar veremeyecek. 

Kurban İbadetinde Dikkat 
Edilmesi Gerekli Hususlar Vardır 

Müslüman elinden ve dilin-
den kimsenin zarar görmediği 
kişidir. Müslüman kendisi için is-
tediğini diğer varlıklar içinde is-
teyebilen insandır. Müslüman 
yaptığı işi ihsan şuuruyla yapan-
dır. Müslüman olanın yanında 
herhangi bir gözetleyicinin ol-
masına gerek yoktur. Müslüman 
olan her daim Yaratan’la bera-
ber olduğunun bilincindedir. 

Müslüman kurbanlıkları sa-
tarken asla alıcıları aldatmaz. 
Büyükbaşta hayvan iki yaşını, 

devede beş yaşını, küçükbaşta 
ise keçi ve koyun bir yaşını dol-
durmuş olması gerekir. Ancak 
koyun altı aylıktan sonra anası 
gibi gösterişli olursa bu hayvan-
da kurban edilebilir. Bu sebeple 
önce satıcılara seslenmek istiyo-
rum ki, asla bu yaşları tamamla-
mamış hayvanları satmayın. Ay-
rıca sağlıklı olmayan, hasta, to-
pal, tek gözü kör, zayıf ve cılız 
olan hayvanlar kurban edilme-
mektedir. Bilin ki, bilelim ki, ku-
surlu bir malı kusurunu söyleme-
den satan bir satıcının kazandığı 
haramdır. 

Müslüman kurbanı aldıktan 
sonra ona asla eziyet etmez. 
Kurbanlığı Rabbinin kendisine 
verdiği bir hediye olarak görür. 
Hediyeler ise En Sevgili olan Al-
lah’tan gelince değerlerin en yü-
cesi halini alır. Bu sebeple hay-
vanları incitme hakkımız yoktur. 

Müslüman maddi ve manevi 
temizliği elde etmiş kimsedir. As-
lan yattığı yerden belli olur misa-
li, Müslüman’ın bedeni, elbisesi, 
evi, mahallesi temizdir. Müslü-
man olan asla insanları rahatsız 
edecek hiçbir pisliği sokağa at-
maz. Bu bayramda siz kardeşle-
rimize sesleniyorum. Lütfen! 
Kurbanlıklarınızı kestikten sonra 
onlardan geriye hiçbir artık bı-
rakmayın. İnsanları rahatsız ede-
cek bir şekilde artıkları bıraktığı-
mız zaman kul hakkına gireceği-
mizi unutmayalım. 

Rabbim her türlü ibadetimizi 
sadece kendi rızası için yapanlar 
zümresine bizleri dahil eylesin. 
Rabbim kurbanlıklarınızı kabul 
eylesin. Rabbimin her türlü ni-
meti, selameti, rahmet ve inaye-
tini tüm Müslümanlar üzerine ol-
sun. Bayramınız Kurban, Kurba-
nınız Bayram olsun. 

Allah’a emanet olun.

Rabbimize Yakın Olma Yolunda 
Yeni Bir Fırsat: Kurban

YUSUF ARDA vefat etti 
Saniye Arda’nın eşi, Burhan Arda ve Gülay 

Araz’ın babaları, Defterdarlık’tan emekli, Yusuf 
Arda vefat etti. 

Cenazesi Perşembe günü Eski Camii’nde kılı-
nan ikindi namazının ardından Yeni Şehir Mezar-
lığı’na defnedildi. 

 
ORHAN GÖKERKÜÇÜK vefat etti 
Saime Gökerküçük’ün eşi, Okan ve Özlem Gökerküçük’ün 

babaları emekli öğretmen 72 yaşındaki Orhan Gökerküçük ve-
fat etti. 

Cenazesi Perşembe günü Kırklareli Poyralı Köy Camii’nde kı-
lınan öğle namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
CELAL KOÇ vefat etti 
Neriman Koç’un eşi, Atakan ve Serkan Koç’un 

babaları, Elif ve Senem Koç’un kayınpederleri 
Ahmet Efe, Ayaz, Emir Arda ve Ege Koç’un de-
deleri Kıbrıs Gazisi Celal Koç vefat etti. 

Cenazesi Perşembe günü Eski Camii’nde kılı-
nan ikindi namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedil-
di.
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Trakya Üniversitesi bünye-
sinde yerel değerleri yaşatmak 
ve farkındalık oluşturmak ama-
cıyla kurulan “Edirne Gülü 
Bahçesi”, baharın gelmesiyle 
tam çiçeklenme dönemine gir-
di. Eşsiz kokusu ve görsel gü-
zelliğiyle dikkat çeken bahçe, 
ziyaretçilerini ağırlamaya baş-
ladı. 

Trakya Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa 
Tan, Edirne gülünün yeniden 

yaygınlaştırılması ve tanınırlığı-
nın artırılması için çalışmalar 
yaptıklarını söyledi. Balkan 
Yerleşkesi’nde yaklaşık 3 dö-
nümlük alanda Edirne Gülü 
Bahçesi’ni oluşturulduğunu 
anımsatan Prof. Dr. Tan, Edir-
ne gülünün kendine has koku-
suyla hibrit güllerden ayrılan 
özel bir yerel çeşit olduğunu 
ifade etti. 

Geçmişte Edirne’de geniş 
alanlarda gül tarımı yapıldığını 
ancak savaşlar ve göçler nede-
niyle bu kültürün zamanla kay-
bolduğunu dile getiren Tan, 

Edirne gülünün tarihsel süreçte 
önce Bulgaristan’a, ardından 
Anadolu’ya geçerek Isparta’da 

varlığını sürdürdüğünü belirtti.  
Üniversite olarak amaçları-

nın Edirne’nin unutulan gülcü-
lük kültürünü yeniden hatırlat-
mak ve bu alanda farkındalık 
oluşturmak olduğunu belirten 
Tan, “Mayıs ayının ikinci yarı-
sıyla birlikte güllerimiz tam çi-
çeklenme dönemine girdi. 
Edirne gülünün açtığı bu gör-
sel şölene tanıklık etmek, bah-
çemizi görmek ve fotoğraf çek-
mek isteyen tüm doğaseverler 

için şu an tam zamanı.” dedi.  
Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesi’nde Edirne gülü zamanı

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet 
Baran Yazgan, TBMM’de 100. soru önergesini çocuklar için 
verdi. Okul çağında olup okula gitmeyen çocukları Meclis gün-
demine taşıyan Yazgan, “İlkokul çağındaki çocukların dahi 
okuldan kopması veya hiç başlamaması, bir neslin geleceğinin 
kararması anlamına gelmektedir” dedi. 

Toplumun her kesiminin sorunlarını TBMM’de dile getiren 
CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, 100. soru öner-
gesini çocuklar için verdi. Okul çağında okula devam etmeyen 
çocukları Meclis gündemine taşıyan Yazgan, Anayasayı ve ya-
saları anımsattı. “Anayasamızın 42. maddesi, kimsenin eğitim 
ve öğrenim hakkından yoksun bırakılamayacağını ve ilköğreti-
min kız ve erkek bütün vatandaşlar için zorunlu olduğunu hü-
küm altına almıştır” diyen Yazgan, şöyle devam etti: 

“Ancak son yıllarda yayımlanan eğitim izleme raporları ve 
saha verileri, zorunlu eğitim çağında olmasına rağmen çok sa-
yıda çocuğun örgün eğitim sisteminin dışında kaldığını göster-
mektedir. Özellikle 6-14 yaş aralığındaki ilkokul çağındaki ço-
cukların dahi okuldan kopması veya hiç başlamaması, bir nes-
lin geleceğinin kararması anlamına gelmektedir. Derinleşen 
ekonomik kriz, çocuk işçiliği ve sosyal dışlanma gibi faktörler, 
eğitimde fırsat eşitliğini ortadan kaldırırken, devletin ‘sosyal 
devlet’ olma yükümlülüğünü de tartışmaya açmaktadır. 222 sa-
yılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu’nun 52. maddesi, çocukların 
okula devamlılığını konusunda aileleri, mülki idare amirlerini ve 
ilköğretim müfettişlerini sorumlu kılmaktadır” ifadelerini kullan-
dı. 

‘Erken tespit projeleri var mı?’ 
Yazgan, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in yanıtlaması iste-

miyle verdiği yazılı soru önergesinde şu soruları yöneltti: 
“2025-2026 eğitim-öğretim yılı itibarıyla Türkiye genelinde 

zorunlu eğitim çağında olup örgün eğitime kayıtlı olmayan top-
lam çocuk sayısı kaçtır? Zorunlu eğitim çağında olup okula git-
meyen çocuk sayısı kaçtır? Bu çocukların cinsiyetlerine ve illere 
göre dağılımı nedir? Bakanlığınızın tespitlerine göre, çocukların 
okul dışı kalmasındaki temel gerekçeler nelerdir? Maddi imkan-
sızlıklar, çocuk işçiliği ve mevsimlik tarım işçiliği nedeniyle okul-
dan kopan çocuklara dair elinizde bir veri seti mevcut mudur? 
MERNİS kayıtları ile okul kayıtları karşılaştırıldığında, yaş gru-
buna göre okulda olması gerekirken sisteme hiç girmemiş ço-
cukların tespiti için İçişleri Bakanlığı ile ortak bir çalışma yürü-
tülmekte midir? Son 3 yılda, çocuğunu okula göndermediği tes-
pit edilen kaç veliye idari yaptırım uygulanmıştır? Bu süreçte 
sosyal yardım mekanizmaları ile eğitim sistemi arasında bir en-
tegrasyon sağlanmış mıdır? Okuldan kopma riski taşıyan ço-
cukların erken tespiti ve sisteme geri kazandırılması için Bakan-
lığınız tarafından yürütülen güncel proje ve uygulamalar neler-
dir?” Haber Merkezi 

100. önerge çocuklar için

Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan, Kırkpınarağası Al-
per Yazoğlu Ortaokulu’nda ger-
çekleşen Bilim, Sanat ve Kültür 
Şenliği’ne katılarak öğrencilerle 
keyifli dakikalar yaşadı. 

Gencan, okulun bahçesin-
de kurulan stantları tek tek ge-
zerek öğrencilerin üretiği araç 
gereçler hakkında geniş bilgiler 
aldı. Öğrencilerle oyunlar da 
oynaya Gencan, keyifli bir gün 
geçirdi. Gencan, şenliğe katkı-
da bulunan herkese teşekkür 

etti. Gencan, şunları kaydetti:  
“Kırkpınarağası Alper Ya-

zoğlu Ortaokulu Bilim, Sanat 
ve Kültür Şenliği’nde öğrencile-
rimizle bir araya geldik. Bilim-
den sanata birçok alanda hazır-
lanan çalışmaları inceleyerek 
çocuklarımızın üretkenliğine, 
hayal gücüne ve emeğine ta-
nıklık ettik. Bu güzel etkinlikte 
emeği geçen öğretmenlerimizi, 
öğrencilerimizi ve okul yöneti-
mini gönülden kutluyorum.”  

Haber Ergin Yıldız  

Alper Yazoğlu Ortaokulu’nda şenlik var

Tan

İşsizlik ve kısa çalışma ödenekleri ödenecek
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, işsizlik ve 

kısa çalışma ödeneklerinin Kurban Bayramı arifesinde hesaplara 
yatırılacağını bildirdi. 

Işıkhan, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda şunları ifade 
etti: 

"5 Haziran'da ödemelerini gerçekleştireceğimiz işsizlik ödeneği 
ve kısa çalışma ödeneğini öne alarak Kurban Bayramı arifesinde 
26 Mayıs tarihinde hesaplara yatıracağız. Yarım çalışma ödeneği, 
ücret garanti fonu ve iş kaybı tazminatı ödemelerini de aynı tarih-
te gerçekleştireceğiz. Sistemde hesap bilgileri bulunan vatandaşla-
rımızın ödemelerini bankalar üzerinden, hesap bilgisi bulunmayan 
vatandaşlarımızın ödemelerini ise PTT aracılığıyla yapacağız. Sos-
yal devlet anlayışıyla vatandaşımızın yanındayız." (aa) 



Edirne Ticaret Borsası Başkanı Özay Öztürk ile Yönetim Kurulu Üyeleri 
Eray Karaca ve Oğuz Kurban, AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ı Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’nde ziyaret etti. 

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ı Edirne Ticaret Borsası Başkanı 
Özay Öztürk ile Yönetim Kurulu Üyeleri Eray Karaca ve Oğuz Kurban ziyaret 
etti. Aksal’ın Türkiye Büyük Millet Meclisi’ndeki ofisinde gerçekleşen ziyarette 
tarım projeleri konusunda görüşmelerde bulunuldu.  

Milletvekili Aksal, Edirne Ticaret Borsası heyetinin ziyaretinden memnuni-
yet duyduğunu belirtti. Haber Bahar Oduncu 

Borsa heyetinden Aksal’a ziyaret
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Yeniimaret’teki Sağlık Müzesi açılmadan önce Trakya Üni-
versitesi’nin 1984-1994 Yılları arasında Restorasyon, El ve Du-
var Süsleme Sanatları, Seramik ve Cam Tasarımı ve Serigrafi 
Bölümlerinin eğitim alanı olarak kullandıkları Sultan II.Bayezid 
Külliyesi, yıllar sonra aynı mekanda bir ödüllü müze olarak öğ-
rencilerini ağırladı. 

Türkiye’nin dört bir yanından gelerek eski günlerini yad 
eden Külliyeliler, bundan tam 41 ve 42 yıl önceki hatıralarını 
tekrar yaşama ve yaşatma imkanı buldular. 

Hocaları Mehtap Cömert Ülkücü ile yıllar sonra bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşayan Külliyeliler, imaret bölümünde 
eski ders ortamlarını canlandırdılar, kiler bölümündeki konfe-
rans salonunda fotoğraflarını perdeye yansıtarak o günlerin 
duygusunu tekrar yaşadılar. 

Diğer hocaları Gökalp Ülkücü, Neriman Meriç Köylüoğlu, 
Nuran Gülendam, Sadiye Ağcabay, Hülya Sesigür, Hüseyin 
Akıllı ve Nergis Çanak’ı da saygı ve sevgiyle anarak müzeyi de 
gezen ve toplu hatıra fotoğrafı çeken Külliyeliler, gelecek yıl tek-
rar bira arada olma temennisiyle eğitim gördükleri tarihi yapı-
lardan ayrıldılar. Haber Merkezi 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, devletimizin 
korumasında yetişen 605 gen-
cin kamu kurum ve kuruluşları-
na yerleştireceğini açıkladı.   

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, Bakanlıkta düzenlenen 
"Devlet Korumasından Yarar-
lanmış Gençlerimizin Kamu 
Kurum ve Kuruluşlarına Yerleş-
tirilmesi Kura Töreni"ne katıldı. 

Kurada devlet koruması altın-
da yetişen 605 gencin görev 
yerlerinin belirleneceğini ifade 
eden Göktaş, "605 gencimizi 
kamu kurum ve kuruluşlarına 
yerleştireceğiz. Her birine ba-
şarıdan başarıya koştukları, 
güzelliklerle karşılaştıkları bir 
ömür diliyorum." diye konuş-
tu. 

 
"KORUMAMIZ  

ALTINDA BÜYÜYEN  
286 GENCİMİZ 
ÜNİVERSİTEYE  

YERLEŞTİ" 
Göktaş, Bakanlık olarak, 

hizmetleri çocuğun üstün yara-
rını esas alan bir anlayışla yü-
rüttüklerini ve çocukların sevgi 
dolu ortamlarda büyümesi için 
koruyucu ve önleyici hizmetle-
ri güçlendirdiklerini söyledi. 

Aile odaklı sosyal hizmet 
modelleriyle, çocukları şefkatle 

kucaklayan ve geleceğe hazır-
layan yaşam alanlarını da hiz-
metleri arasına eklediklerini 
vurgulayan Bakan Göktaş, 
şunları kaydetti: 

"Halihazırda, 15 bin 660 
çocuğumuza çocuk evlerinde 
yuva sıcaklığında bakım hiz-
meti sağlıyoruz. Yalnızca barın-
ma ve bakım ihtiyaçlarına 
odaklanmıyoruz. Yarınlarımıza 
umut tohumları eken evlatları-

mızın eğitim hayatlarını da ya-
kından takip ediyoruz. Yalnızca 
2025 yılında, korumamız altın-
da büyüyen 286 gencimiz üni-
versiteye yerleşti. Hep inandı-
ğımız bir şey var. 'Gençlerimiz 
geleceğimiz, çocuklarımız yarı-
nımız.' Çeyrek asra sığdırdığı-
mız asırlık hizmetler, titizlikle 
yürüttüğümüz çok yönlü faali-
yetler… Hepsi onlara daha 
müreffeh yarınlar sunmak 
için..." 

Göktaş, çalışmaları hız kes-
meden sürdürdüklerini ve ço-
cukların yeteneklerini keşfet-
meleri için yeni imkanlar geliş-
tirdiklerini, kültür, sanat ve 
sporla buluşmalarını destekle-
diklerini söyleyerek, "Bu kap-
samda, 57 ilimizdeki Aile ve 
Sosyal Hizmetler Spor Kulüp-
lerimiz aracılığıyla 3 bin 109 li-
sanslı sporcumuzun gelişimine 
katkı veriyoruz.  14'ten fazla 

branştaki 46 çocuğumuz, milli 
sporcu olarak başarıdan başa-
rıya koşuyor, bizleri gururlan-
dırmaya devam ediyor. 3 bin 
768 çocuğumuzun resim, el sa-
natları, müzik ve tiyatro gibi 
alanlarda yer almasını sağlıyo-
ruz. Bununla birlikte, eğitimini 
tamamlayan, meslek sahibi ol-
mayı arzulayan gençlerimizi de 
yalnız bırakmıyoruz." diye ko-
nuştu. 

 
"KORUMAMIZ ALTINDA 

BULUNAN  
ÇOCUKLARIMIZ İÇİN 
MESLEKİ KURSLAR 

AÇILMASINI SAĞLADIK" 
İş ve meslek danışmanlığı 

hizmeti ve eğitimleriyle gençle-
ri çalışma hayatına hazırladık-
larını dile getiren Göktaş, "Bu 
kapsamda, 13-18 yaş aralığın-
daki çocuklarımız ile kurum 
bakımından ayrılıp yükseköğ-
renimine devam eden gençleri-
mize 'Yaşam Becerileri' ve 'Ça-
lışma Hayatı ve Hukuk' eğitim-
leri sunuyoruz. Böylelikle 18 
bin 745 gencimizin hayata ha-
zırlanması ve kariyer planlama-
sına katkı sağladık." dedi. 

Bakan Göktaş, yerleştirilen 
gençleri gururla devletin çeşitli 
kademelerinde göreve uğurla-
dıklarını, göreve başlamadan 
önce, bulundukları illerde "İş 
Hayatına Uyum Seminerleri" 
için gerekli tüm hazırlıkları yap-
tıklarını belirtti. 

Yeni görev yerlerine yerle-
şen gençlere başarılar dileyen 
Mahinur Özdemir Göktaş, ha-
yat yolculuklarının sağlık, hu-
zur ve mutlulukla ilerlemesini, 
atamalarının hayırlı, hizmetle-
rinin bereketli olması temenni-
sinde bulundu. (aa)

Devlet korumasındaki gençler kamu kurumlarına yerleştirilecek

Külliyelilerden tarihi buluşma

İLAN 
EDİRNE  
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Edirne’nin Lalapaşa ilçesinin Vaysal Köyü’nde demir ustası 
50 yaşındaki Serbülent Yılmaz, çatı inşaatı yaptığı sırada mer-
divenden düşerek hayatını kaybetti. Yılmaz’ın vefatı köy halkı-
nı yasa boğarken, cenazesi dün gözyaşları arasında Vaysal Köy 
Mezarlığı’nda toprağa verildi. 

 Edirne’nin Lalapaşa ilçesine bağlı Vaysal Köyü, gelen acı 
haberle sarsıldı. Köyün sevilen esnaflarından demir ustası Ser-
bülent Yılmaz, Çarşamba günü çatı inşaatında çalıştığı sırada 
merdivende dengesini kaybederek düştü. Çevredeki vatandaş-
ların ihbarı üzerine olay yerine hızla sağlık ekipleri sevk edildi. 
Yapılan ilk müdahalenin ardından talihsiz usta, sevk edildiği 
hastanede yapılan tüm müdahalelere rağmen hayatını kaybetti. 
Çevresinde çalışkanlığı ve yardımseverliği ile tanınan Serbülent 
Yılmaz’ın ani ve acı ölümü, başta ailesi olmak üzere tüm Vaysal 
Köyü sakinlerini derin bir üzüntüye boğdu. 

Evli ve 2 çocuk babası Yılmaz’ın cenazesi dün Vaysal Köy 
Cami’sinde öğle vakti kılınan cenaze namazı sonrası gözyaşları 
arasında Köy Mezarlığı’nda toprağa verildi. Haber Seyide Esen 

Edirne Süheyl Ünver Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri, "Ben Her Yerde Va-
rım Marifetli Gençlik Projesi" 
kapsamında Selimiye Meyda-
nı'nda vatandaşlara ücretsiz 
sağlık taraması yaptı. Yoğun il-
gi gören etkinlikte vatandaşlar 
hizmetten memnun kaldı. 

Edirne İl Milli Eğitim Mü-
dürlüğü bünyesinde yürütülen 
“Ben Her Yerde Varım Marifet-
li Gençlik Projesi” kapsamında 
anlamlı bir etkinliğe imza atıldı. 
Edirne Süheyl Ünver Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi 11. 
sınıf öğrencileri, Sağlık Hizmet-
leri Öğretmenlerinin rehberli-
ğinde Selimiye Meydanı’nda 
stant açarak vatandaşlara üc-
retsiz sağlık hizmeti sundu. Tari-
hi Selimiye Meydanı'nda ger-
çekleştirilen sağlık taramasına 
vatandaşlar adeta akın etti. Ge-
leceğin sağlık personeli adayı 
olan 11. sınıf öğrencileri, öğret-
menlerinin gözetiminde vatan-

daşların; Boy-kilo endeksi 
(BKİ), Nabız ölçümü, Kan şe-
keri ölçümü, Tansiyon ölçümü 
gibi temel sağlık kontrollerini 
gerçekleştirdi. 

Öğrencilerin çalışması va-
tandaşlar tarafından takdirle 
karşılandı. Meydanda tansiyon 
ve şekerini ölçtüren vatandaş-
lardan Ramazan Özgostak, 
"Bugün bana adeta bir sürpriz 
oldu, kendimi şanslı hissediyo-
rum. Zaten tansiyonumu ve şe-
kerimi ölçtürmek istiyordum. 
Sağlık hizmeti tam anlamıyla 

ayağıma gelmiş oldu. Gençleri-
mize ve hocalarımıza teşekkür 
ederim" dedi. 

Okul Müdürü Ahmet Yakışır 
da meydandaki çalışmaları ya-

kından takip etti. Projenin hem 
öğrencilerin mesleki pratikleri 
hem de toplumsal fayda açısın-
dan önemine değinen Yakışır, 
"Okulumuzun öncelikli hedefi, 
öğrencilerimizi en iyi şekilde 
yetiştirerek sağlık hizmeti sektö-
rüne kazandırmaktır. Bu tür 
projelerle öğrencilerimiz hem 
teorik bilgilerini sahada uygula-
ma fırsatı buluyor hem de hal-
kımızla iç içe olarak meslekleri-
nin kutsallığını erkenden kavrı-
yorlar. Emeği geçen öğretmen 

ve öğrencilerimizi kutluyorum" 
dedi. Haber Tunç Eryonar  

Keşanspor'a destek amacıyla dayanışma yemeği tertiplendi. 
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Keşan Kaymakamlığı, Ke-
şan Belediyesi ve Keşanspor iş birliğinde düzenlenen Dayanışma 
Yemeği'ne Keşanspor'a gönül verenler katıldı. 

Keşan Belediye Başkanı Mehmet Özcan, burada yaptığı ko-
nuşmada, Keşanspor'un her zaman yanında olmaya, birlik ve da-
yanışma içerisinde kulübe destek vermeye devam edeceklerini 
kaydetti. 

Programa, Keşan Kaymakamı Aziz Mercan, siyasi parti temsil-
cileri ve vatandaşlar katıldı. (aa)

Sağlık hizmeti vatandaşın ayağına geldi

Vaysal’ı yasa boğan ölüm

Keşanspor için dayanışma yemeği 
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Edirne'de polis ekiplerince dronla trafik denetimi gerçekleş-
tirildi. 
İl Emniyet Müdürlüğü Trafik Tescil ve Denetleme Şube Mü-

dürlüğü ekipleri, Atatürk Bulvarı'nda denetim yaptı. 
Dron ile denetim gerçekleştiren ekipler kural ihlali yapan sü-

rücüleri tespit etti. 
Polis ekipleri motosiklet sürücülerine de "Güvenli Sürüş Reh-

beri" dağıttı. 
Denetimde 20 sürücüye ceza uygulandı.(aa)

GAZETESÝ

Milli Eğitim Bakanlığınca 
yürütülen "Dilimizin Zenginlik-
leri" projesi kapsamında Edir-
ne'de İlhami Ertem Anadolu 
Lisesi bünyesinde "Trakya Keli-
me Müzesi" oluşturuldu. Okul 
içerisinde hazırlanan müzede 
yaklaşık 400 kelime yer alırken, 
Trakya'nın kültürel mirasını 
yansıtan kelimeler, atasözleri 
ve yöresel ifadeler ziyaretçilere 
tanıtılıyor. 

Müze ile Trakya Bölgesi’ne 
özgü kelimelerin, deyimlerin ve 
ağız özelliklerinin gelecek nesil-
lere aktarılması, bölgenin dil 
yapısının korunmasına katkı 
sağlanması hedefleniyor. 

Müzenin hazırlanma süre-
cinde öğretmenler, öğrenciler, 
veliler ile Trakya'nın kültür 
araştırmacılarının da destek 
verdiği belirtildi. 

Toplanan kelime ve yöresel 

ifadelerin çeşitli araştırmalar 
sonucunda derlenerek müzede 
sergilenmeye başlandığı ifade 
edildi. 

Müzenin açılışını gerçekleş-
tiren Edirne İl Milli Eğitim Mü-
dürü Dr. Ahmet Alireisoğlu, ga-
zetecilere yaptığı açıklamada, 

dil ve kelime bilgisinin öğrenci-
lerin düşünce yapısını destekle-
yen önemli unsurlardan biri ol-
duğunu söyledi. 

Çalışmayı değerli bulduğu-
nu belirten Alireisoğlu, şunları 
kaydetti: 

"Yerel kelimelerin, kavram-
ların, deyimlerin bir anlamda 
espriyle birlikte yerel özellikleri-
ni de barındıracak şekilde canlı 

tutulması, ulusal düzeyde onla-
rın var oluşu çocuklarımızın ge-
lişmeleri açısından, karakterle-
rini, dil zenginliklerini, okuma 
kültürlerini kuvvetlendirmeleri 
açısından çok değerli, çok kıy-
metli. Bu anlamda çalışmayı 

değerli buluyorum. Bu çalışma 
Edirne'nin, Trakya'nın tamamı-
nı kuşatan bir yapıya, güzelliğe 
sahip. Büyüyerek devam ede-
ceğini düşünüyorum." 
İlhami Ertem Anadolu Lise-

si öğretmeni Ümmiye Kalaycı 
da müzede yaklaşık 400 keli-
menin yer aldığını belirterek, 
öğrencilerin alanı ilgiyle gezdi-
ğini ve çalışmanın onlar için 
farklı bir deneyim sunduğunu 

ifade etti. 
Öğretmen Nedime Sezgin 

Ünlü ise Trakya'ya özgü keli-
melerin öğrenciler ve aileleri ta-
rafından kullanım düzeyini gör-
mek amacıyla böyle bir çalışma 
gerçekleştirdiklerini kaydetti. 
(aa)

"Trakya Kelime Müzesi" açıldı

Havadan denetim
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Kapıkule Sınır Kapısı’ndan 
yurt dışına araç çıkış bekleme 
süresinin 39 dakikaya indiğini 
söyledi. Sezer, “Türkiye’den çı-

kışta bekleme süresini 39 daki-
kaya indirme imkanımız ol-
muştur. Hem Ticaret Bakanlığı-
mızın personel görevlendirme-
si hem İç İşleri Bakanlığımızın 
ilave personel görevlendirme-
siyle yaklaşık 300 ilave perso-
nel yaz boyunca bu sene de yi-
ne hizmetlere devam edecek” 
dedi.  

Sezer, Kapıkule Sınır Kapı-
sı’nda basın toplantısı gerçek-
leştirdi. Sezer, geçen yıl Türki-
ye’ye araç girişlerinde 52 daki-
ka ortalama bekleme süresi ol-
duğunu, Türkiye’den çıkışta 
bekleme süresinin ise 39 daki-
kaya indiğini belirtti. Sezer, yaz 
sezonunda Kapıkule’den çıkış 
süresinin uzamaması için İçiş-
leri Bakanlığı’ndan ilave 300 
personel görevlendirildiğini ifa-
de etti.  

“EKİPLERİMİZ 24 SAAT 
ESASINDA  

ÇALIŞILACAK” 
Sezer, şunları kaydetti:  
 “2025 yılında biliyorsunuz 

yaklaşık 1 milyon 209 bin gün-
lük ortalama olarak sezon bo-
yunca araç giriş ve çıkışı oldu. 
Bu sene de yolcu gidişi olarak 

baktığımız zaman da 4 milyon 
789 bin yolcu gidişi ve çıkışı, 

günlük ortalama 55 bin civa-
rında da yolcu giriş ve çıkışı 
var. Bunlar çok büyük rakam-
lar. Çok büyük bir iş potansiye-
li demektir. Bunları yönetmek 
sadece Türkiye değil, karşı ta-
rafın da aynı şekilde alacağı 
tedbirlerle mümkün. Burada 
hem İçişleri Bakanımızın hem 
de Ticaret Bakanımız’ın bizleri 
yönlendirmesiyle, talimatlarıy-
la da bu görüşmeleri gerçekleş-
tiriyoruz. Geçen yıl Türkiye’ye 
girişlerde 52 dakika ortalama 
bekleme süremiz vardı. Yıllar-
dır kangren olmuş bir problemi 
geçen yıl ortaklaşa alınan ted-
birlerle çözdük. Türkiye’den çı-
kışta bekleme süresini 39 daki-
kaya indirme imkanımız ol-
muştur. Hem Ticaret Bakanlığı-
mızın personel görevlendirme-
si hem İç İşleri Bakanlığımızın 
ilave personel görevlendirme-
siyle yaklaşık 300 ilave perso-
nel yaz boyunca bu sene de yi-
ne hizmetlere devam edecek. 
Bu sene haziran itibariyle kapı-
lardaki canlı kamera görüntü-
lerini paylaşmaya başlayaca-
ğız. Bununla ilgili olarak vatan-
daşlarımız da, gurbetçilerimiz 
de hangi kapı müsaitse sıra 
beklememek için oraya gitme 
imkanı olacak. Bir diğer konu-
muz da bu sene yine erken 
müdahale ekibi oluşturduk. 
Nerede tıkanıklık varsa, hangi 
birimi ilgilendiriyorsa bununla 
ilgili olarak 24 saat esasında 
çalışılacak. Bu sene erken mü-

dahale ekiplerimizi de sahaları-
mızda görevlendirmiş olaca-
ğız.” Haber Ergin Yıldız 

Edirne’de Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü perso-
neline yönelik "Göç İdaresi 
Başkanlığı Hizmet Modelleri ve 
İnsan Ticareti ile Mücadele" 
konulu farkındalık eğitimi dü-
zenlendi. 

Edirne İl Göç İdaresi Mü-
dürlüğü tarafından gerçekleşti-
rilen eğitim programında, Göç 
İdaresi Başkanlığının hizmet 
modelleri ile insan ticaretiyle 
mücadele çalışmaları hakkında 
bilgi verildi. 

Göç İdaresi Uzmanı Mah-
mut Sarp’ın sunum yaptığı 
programda, insan ticaretinin 
önlenmesine yönelik yürütülen 
çalışmalar, mağdur destek me-
kanizmaları ve kurumlar arası 
iş birliğinin önemi anlatıldı. 

Programa, Edirne İl Göç 
İdaresi Müdürü Metin Nacioğlu 
ile Edirne Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdür Yardımcıları 
Erdinç Topçu ve İbrahim Irmak 
da katıldı. 

Eğitim, personelin yöneltti-
ği soruların yanıtlanmasının ar-
dından sona erdi. (aa) 

Edirne’de Dar Çarşı olarak bilinen Terziler Sokağındaki res-
torasyon çalışmalarının ardından yapılan açılış töreninde dua 
okunmamasına Edirne Duahanı Nuri Böcekbakan sitemde bu-
lundu. Böcekbakan, “Kurdele kesilirken kimse tarafından sesli 
bir besmele dahi çekilmedi. Bir dua yapılmadı. Bu mu ecdada 
verilen değer?” dedi.  

Edirne’de Terziler Sokağı’nda tarihi dokunun korunması 
adına restorasyonu tamamlanan dükkanlar, kent protokolünün 
geniş katılımıyla açıldı. Törene Edirne Valisi, Edirne Belediye 
Başkanı, Trakya Üniversitesi Rektörü ve İl Müftüsü başta olmak 
üzere çok sayıda yetkili katıldı. Açılış töreninde dua okunma-
masına, Edirne Duahanı Nuri Böcekbakan sitemde bulundu.  

 Böcekbakan, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda 
açılış anında yaşanan manevi eksiklikten duyduğu üzüntüyü di-
le getirerek, “Sultanlar şehri, şehirlerin sultanı Serhat şehri Edir-
ne’mizde ecdat yadigarı dükkanlar restore edildi. Açılışını Sayın 
Valim, Sayın Rektörüm, Sayın Belediye Başkanım, İl Müftümüz 
ve diğer yetkililer birlikte yaptılar. Ama açılış yapılırken, kurde-
leler kesilirken kimse tarafından sesli bir besmele dahi çekilme-
di, bir dua dahi yapılmadı. Bu mu ecdada verilen değer? Bu 
durum beni derinden düşündürdü” dedi.  

Böcekbakan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın her 
açılışta gelenekselleşen sözlerini hatırlatarak, “Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın o her açılışta göğsümüzü 
kabartan, gelenek haline gelen sözlerini de mi hiç hatırlamadı-
lar: 'Ya Allah, Bismillah!' Bu manevi eksikliği tüm hemşehrile-
rimle paylaşmak istedim” ifadelerini kullandı.  

Haber Seyide Esen 

Edirne’nin Lalapaşa ilçesine bağlı Ömeroba köyü kırsalında, 
geçen yıl çıkan orman yangınında zarar gören alanlarda ağaç-
landırma çalışması gerçekleştirildi. 

Edirne Orman İşletme Müdürlüğü ekipleri tarafından yürü-
tülen çalışmalar kapsamında, yangından etkilenen bölgelere ye-
niden fidan dikimi yapıldı. 

Geçen yıl meydana gelen orman yangınında yaklaşık 46 
hektarlık alan zarar görmüştü. 

Yangının ardından başlatılan çalışmalar doğrultusunda böl-
geye 146 bin fidan dikildi. 

Dikilen fidanlar bölgenin toprak yapısı ve doğal bitki örtüsü-
ne uygun türlerden seçildi. 

Yaklaşık 150 bin fidanın toprakla buluşturulduğu bölgede, 
dikim yapılan alanlar düzenli olarak kontrol ediliyor ve bakım 
çalışmaları sürdürülüyor. (aa)

Böcekbakan’dan ‘Besmele’ sitemi

Çıkış süresi 39 dakikaya düştü

Ömeroba ormanı yeniden filizleniyor

Personele farkındalık eğitimi 
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Edirne'de Türk Mutfağı Haftası etkinlikleri kapsamında Seli-
miye Meydanı'nda bayram sofrası geleneği canlandırıldı. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, haftanın başlangıcı dolayısıyla 
Selimiye Meydanı'nda düzenlenen açılış programında, Kültür 
ve Turizm Bakanlığının Türkiye'nin gastronomisini tüm dünya-
ya tanıtma noktasında güzel etkinlik düzenlendiğini söyledi. 

Hafta kapsamında unutulmuş olan yemekleri hatırlama im-
kanı sunulduğunu belirten Sezer, "Dünya turizmi gastronomi 
üzerine dönmeye başladı. Turizmden istediğimiz payı alma 
noktasında gastronomimizi hem hatırlama hem de gelecek ku-
şaklara hatırlatma bizim açımızdan son derece önemli." dedi. 

Vali Sezer, bu yıl "Bir Sofrada Miras" temasıyla düzenlene-
cek etkinliklerle hem bir sofranın hem de bu alanda kültürel bir-
likteliğin paylaşılacağını kaydetti. 

Edirne Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk de Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın ön-
cülüğünde başlatılan Türk Mutfağı Haftası'nın "Bir Sofrada Mi-
ras" temasıyla ön plana çıkacağını dile getirdi. 

Edirne'de tarihi yapıların yanı sıra sofraların kültürel mirası-
nın da ünlü olduğunu belirten Soytürk, "Biz de bu temaya uy-
gun yaklaşan Kurban Bayramı nedeniyle de 'Rumeli'de, Edir-
ne'de bayram sofralarını anlatalım' dedik. Annelerimiz, baba-
annelerimiz, dedelerimiz, çoluk çocuk bir bayram sofrasında 
nasıl bir araya geliyorlar onu yaşatmak istedik." diye konuştu. 

Bayram sofrasının birlikteliği, beraberliği, sevinci ve paylaş-
mayı anlattığını dile getiren Soytürk, bayram sofrası menüsün-
de Edirne tarhana çorbası, mayalı lokma, ekşimikli biber, turşu, 
lahana sarması, kol böreği, saray usulü kavurma, ciğer sarma, 
ağa pilavı, kalbura bastı, ev baklavası, kızılcık şerbeti ve gaziler 
helvası sunulduğunu kaydetti. 

Konuşmaların ardından burada oluşturulan sahnede bay-
ram sofrası geleneği canlandırıldı ve yemekler tanıtıldı. 

Ustalardan Edirne tava ciğer yapımını da dinleyen Sezer, ci-
ğer pişirip vatandaşlara ikram etti. 

Ciğer dağıtımında yoğunluk yaşandı. 
Vali Sezer, coğrafi işaretli ürünlerin sergilendiği standı da ge-

zerek, çalışmalar hakkında bilgi aldı. 
Programa, Edirne Vali Yardımcısı Sıdkı Zehin, Edirne Bele-

diye Başkan Yardımcısı Savaş Çerkez, Trakya Üniversitesi Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa Tan, Trakya Birlik Yönetim Ku-
rulu Başkanı Şafak Kırbiç, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Se-
kreteri Mahmut Şahin, il protokolü, siyasi parti temsilcileri ve 
vatandaşlar katıldı. 

Etkinlikler 27 Mayıs'a kadar sürecek.(aa) 

1. Murat Anadolu Lisesi ta-
rafından bu yıl ilki düzenlenen 
“Pilav Günü Kermesi”  yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. Okul 

bahçesinde düzenlenen etkin-
likte öğrenciler, mezunlar, öğ-
retmenler ve veliler bir araya 
gelerek eski günleri yad etti.  

Etkinlik kapsamında katı-
lımcılara pilav, ayran ikramı 

yapıldı. 100 TL’den satılan pi-
lav ayrandan elde edilecek ge-
lirin, okulun yararına kullanıla-
cağı ifade edildi.  

Okul Müdürü Yakup Öz, 
okulun birlik ve beraberlik ru-
hunu güçlendirmeyi amaçla-
dıklarını belirterek, etkinliğin 
önümüzdeki yıllarda da gele-
neksel olarak devam edeceğini 
ifade etti. Öz, Pilav Günü Ker-
mesi’ne katılan ve destek ve-
ren herkese teşekür etti. Pilav 
günü, hatıra fotoğrafları çekil-
mesinin ardından son buldu. 
Haber Ergin Yıldız

Edirne Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, parklar ve 
yeşil alanlar başta olmak üzere 
kamusal alanlarda çevre temiz-
liğini korumak ve kent estetiği-
ni güçlendirmek amacıyla de-
netimlerini sürdürüyor. 

Başta Şehit Astsubay Ömer 
Halisdemir 15 Temmuz Cum-
huriyet ve Demokrasi Şehitleri 

Parkı ile Barış Parkı (Suni Gö-
let) olmak üzere birçok nokta-
da gerçekleştirilen denetimler-
de, çevreyi kirleten kişi ve du-
rumlara yönelik kontroller ya-
pıldı. 
KABAHATLER KANUNU 

KAPSAMINDA İŞLEM  
UYGULANDI 

Yapılan çalışmalar kapsa-

mında çevreyi kirlettiği tespit 
edilen şahıslara, 5326 Sayılı 
Kabahatler Kanunu gereğince 
idari para cezası uygulandığı 
bildirildi. 

“ÇEVRE TEMİZLİĞİ  
ORTAK  

SORUMLULUĞUMUZ” 
Edirne Belediyesi’nden ya-

pılan açıklamada, parkların ve 
kamusal alanların temiz tutul-
masının yalnızca kurumların 
değil, tüm vatandaşların ortak 
sorumluluğu olduğuna dikkat 
çekildi. 

Açıklamada ayrıca, çevre 
temizliğinin korunması ve da-
ha yaşanabilir bir kent ortamı-
nın sürdürülebilmesi amacıyla 
denetimlerin aralıksız devam 
edeceği belirtildi.  

Haber Merkezi 

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Vakıflar Genel Müdürlüğü Edir-
ne Vakıflar Bölge Müdürlüğü ta-
rafından yaklaşan Kurban Bay-
ramı öncesinde Edirne ve Kırk-
lareli’de ikamet eden 287 çocu-
ğa bayramlık kıyafet desteği 
gerçekleştirildi. 

Edirne Vakıflar Bölge Mü-
dürlüğü tarafından Vakfiyelerde 
bulunan hayır şartları gereği, 
önceki yıllarda olduğu gibi bu 
yıl da yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesinde burs, aylık gibi sosyal 
hizmetlerinden yararlanan ço-
cuklara hediye bayramlık kart-

ları ulaştırıldı. 5 bin lira değerin-
deki kartlar ile çocukların gönül-
lerindeki bayramlık kıyafetlerini 
alabilmeleri amaçlanıyor. 

Edirne Vakıflar Bölge Müdü-
rü Ahmet Saraç, gerçekleştirilen 
çalışma ile ilgili olarak “Sosyal 
hizmet verdiğimiz çocuklarımız 
adına önce hediye kartlarımızın 
teminini yaptık. Saha çalışma-
sıyla her bir çocuğumuza ve ve-
lilerine ulaşarak hediye kartları-
nı teslim ettik. İçlerinde 5 bin TL 
bulunan kartlarla istedikleri, 
kendilerine yakıştırdıkları kıya-
fetleri alabiliyorlar. Çocuklarımı-
zın mutluluğunu gördüğümüzde 
biz onlardan bir kat daha fazla 
mutlu oluyoruz.” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi 

Çevreyi kirletenler yandı

Bayramlıklar Vakıflardan 

1.Murat Anadolu Lisesi’nde ilk pilav günü
GAZETESÝ

Meydanda ciğer sofrası 

Öz



Sayfa - 10 22 MAYIS 2026GAZETESÝ


